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Z Božej milosti a lásky sme mohli okúsiť aj v roku 2023, ktorý bol bohatý na rôzne 

seniorátne podujatia. Pán Boh nás zjednocoval a povzbudzoval v službe aj skrze spoločne 

stretnutia.  

Členovia VMV sa snažili pravidelne stretávať a v uplynulom roku sa spoločne stretli 

celkom 9 - krát. Počas materskej dovolenky sestry predsedkyne ju v službe zastupoval brat 

senior Mgr. Radovan Gdovin, ktorý sa spoločne s členmi VMV snažili pripraviť podujatia pre 

Gemerský seniorát. Na každom stretnutí VMV sa zhodnotilo organizované podujatie 

a pripravil sa návrh programu ďalšieho podujatia. Vďaka Pánu Bohu, že mnohé 

z naplánovaných stretnutí boli aj zrealizované.  

Rok 2023 sme v našom senioráte začali krásnou a požehnanou akciou, 3. seniorátnym 

plesom Gemerského seniorátu, ktorý sa konal  3. februára 2023 na pôde cirkevného zboru 

Štítnik. Sme veľmi radi, že situácia sa konečne upokojila a my ako spoločenstvo sme sa mohli 

stretnúť na akcii, ktorú Pán Boh požehnal dobrou náladou, príjemnou spoločnosťou, zábavou, 

ale hlavne bohatou účasťou. Ples otvorila Božím slovom sestra zborová farárka Mgr. Jana 

Hrivniaková, ktorá poukázala na chýbajúcu ľudskosť medzi ľuďmi, a tak prítomných vyzvala, 

aby sme sa opäť vrátili k tomu, žiť ako ľudia, ktorí milujú, vnímajú a hlavne, ktorí si 

pomáhajú navzájom. Po tomto príhovore a úvodnej modlitbe nasledoval kultúrny program, 

ktorý si pripravil folklórny súbor Genšenky z neďalekej obce Honce. Už 13 rokov fungujú 

ako súbor a sestra farárka so sestrou kantorkou sú tiež ich súčasťou už pár rokov. Vystúpili s 

piesňami z gemerského regiónu, ale pripravili si aj zopár piesní z východu.  Ples bol 

zorganizovaný pod taktovkou brata seniora Mgr. Radovana Gdovina a sestry farárky Mgr. 

Jany Hrivniakovej, ktorí spolu s ďalšími cirkevníkmi pripravili sálu a zabezpečili celý chod 

plesu. Na seniorátnom plese nám do tanca hrala skupina Relax z Vlachova. Súčasťou plesu 

bola aj bohatá tombola a touto cestou patrí vďaka všetkým ochotným sponzorom, ktorí aj 

takouto formou podporili náš seniorátny ples. Veľká vďaka patrí aj tým, ktorí ho podporili 

finančne a aj všetkým, ktorí sa podieľali na prípravách. Tak ako každý rok, výťažok z plesu sa 

použil na organizáciu podujatí v GES. Hlavne by sme chceli poďakovať Pánu Bohu, že z Jeho 

milosti sa tento seniorátny ples mohol zorganizovať a našli sa ochotné, pomocné ruky, ktoré 

pomohli pri príprave.  

Pokračovali sme stretnutím dorastu Gemerského seniorátu, ktoré sa konalo 25. marca 

2023 v CZ ECAV Vlachovo. Témou stretnutia bolo: „Poznáš Ho?“ S prípravou podujatia nám 

veľkou mierou pomohlo Spoločenstvo Evanjelickej mládeže, ktorí si pripravili pre našich 
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dorastencov mnohé aktivity na spoznávanie samých seba, ale aj Pána Boha. Pripravili si aj 

video, v ktorom poukázali na to, kto Pán Boh skutočne je. Počas stretnutia nás spevom, 

chválami sprevádzala hudobná kapela MAK z Vlachova pod vedením sestry zborovej farárky 

Mgr. Martiny Gdovinovej. Celé toto stretnutie bolo Pánom Bohom požehnané a veríme, že 

naši dorastenci odchádzali naplnení novými výzvami a hlavne istotou, že Pán Boh je 

milujúcim Otcom, na ktorého sa v živote oplatí spoliehať. Touto cestou srdečne ďakujeme 

bratom a sestrám, ktorí prispeli k zdarnému priebehu podujatia, srdečne ďakujeme aj za 

pripravené občerstvenie celému CZ ECAV Vlachovo a ďakujeme aj za Spoločenstvo 

Evanjelickej mládeže a za jej pracovníkov, ktorí túžia slúžiť aj medzi nami.  

V krásne nedeľné popoludnie 21. mája 2023 sme sa spoločne stretli pri príležitosti 

Stretnutia žien Gemerského seniorátu v Rožňavskom Bystrom. Podujatie sa začalo o 15.00 

hodine v Kultúrnom dome, kde nás privítal miestny brat farár Mgr. Peter Hlavatý. Na začiatku 

sme spievali pieseň č. 461, pričom nás hrou na klavír sprevádzal brat farár Mgr. Vladimír 

Vančík z CZ Ratkovské Bystré. Svojimi piesňami nás počas stretnutia v dvoch vstupoch 

potešila Folklórna skupina Bystränky. Potom sa slova ujala sestra farárka Mgr. Jana 

Hrivniaková z CZ Štítnik, ktorá vyspovedala nášho hosťa sestru konseniorku LOS Mgr. 

Katarínu Hudákovú. Sestra konseniorka Mgr. Katarína Hudákova nám v tejto spovedi 

priblížila svoj život, ako sa dostala k tomu byť farárkou, kto ju k tomu viedol a ako zvládala 

rolu manželky, mamy, farárky i seniorky v jednom. Po krátkej pauze sa opäť dostala k slovu 

sestra konseniorka Mgr. Katarína Hudáková, ktorá pokračovala svojou prednáškou na tému: 

Rozprávajme o Bohu. Téma, ktorú si pripravila, bola pre nás veľmi obohacujúca, pretože to, 

čo vravela, podkladala svojimi vlastnými skúsenosťami a vyzývala nás k tomu, aby sme sa 

nebáli byť svedkami viery pre ľudí, ktorí to potrebujú. Nakoniec sa k nám ešte prihovorili 

ženy zo Spoločenstva žien z Mokroluhu a Sveržova. Bola to úžasná bodka na záver, pretože 

tieto ženy nám predstavili ako Spoločenstvo vznikalo a ako sa Pán Boh dotýkal ich sŕdc 

a budoval nielen ich, ale aj celé spoločenstvo. Myslím si, že pri týchto svedectvách nezostalo 

jedno oko suché a každého jedného z nás sa tieto slová úprimnej vďaky Pánu Bohu za pomoc 

v ich životoch veľmi dotkli. Veríme, že práve aj toto krásne podujatie nás motivovalo k tomu, 

ako otvoriť viac svoje srdce pre Pána Boha v našich životoch, spoliehať sa na Neho v každej 

životnej situácii a veriť, že On dokáže skutočne aj nemožné, ak v to úprimne veríme 

a vkladáme všetko v modlitbách do Jeho rúk. Na konci sestra konseniorka GES Mgr. Karmen 

Želinská poďakovala všetkým za účasť, všetkým hosťom za prijatie nášho pozvania a hlavne 

Pánu Bohu, ktorý požehnal celé toto stretnutie. Vďaka patrí i Cirkevnému zboru ECAV na 



 

4 
 

Slovensku Rožňavské Bystré za celé organizovanie podujatia s Vnútromisijným výborom 

GES i všetkým ženám z Cirkevného zboru Rožňavské Bystré, ktoré sa postarali o skvelé 

pohostenie, chutné koláče i chlebíky, teplú kávu i čaj. V neposlednom rade vďaka patrí aj 

samospráve obce, na pôde ktorej i s ktorej pomocou bolo podujatie zastrešené. Veríme, že sa 

v takomto hojnom počte stretneme aj na ďalších stretnutiach v senioráte. 

Tak ako každý rok aj tento rok zorganizovalo VMV pri GES ECAV Stretnutie mužov, 

ktoré sa tento rok uskutočnilo   v nedeľu 25.6.2023 v priestoroch školskej jedálne Základnej 

školy Hviezdoslava v Revúcej. Po privítaní sestrou námestnou farárkou Mgr. Vierou 

Kmecovou a zborovou dozorkyňou Annou Verbiarovou sa slova ujal brat senior GES ECAV 

Mgr. Radovan Gdovin. Svojou prednáškou o Abrahámovi, o jeho pôsobení, jeho životnej 

genéze a príbehu viery nás všetkých zaujal. Miestami sme boli skúšaní, kedy si brat senior 

pripravil chytáky, ale vedeli sme spoločne nájsť odpovede. Prednášku si rozdelil na dve časti. 

Počas prestávky vystúpil domáci spevokol z cirkevného zboru ECAV Revúca. Zároveň bolo 

podávané malé občerstvenie, káva a chutné zákusky.  Po prestávke pokračoval brat senior 

druhou časťou prednášky. Poďakovanie za organizáciu a za pripravené pohostenie všetkým 

prítomným, za spev členom spevokolu a prednášateľovi za pripravenú a odprenášanú tému 

tlmočil brat seniorátny dozorca GES ECAV PhDr. Michal Terrai, MBA. Záverečnú modlitbu 

a požehnanie na záver vyslovil pre všetkých brat konsenior GES ECAV Mgr. Dušan Pavel 

Hrivnak. 

V 11. nedeľu po Svätej Trojici, tak ako je zvykom, sa veriaci  stretli na 5. Dni 

Gemerského seniorátu, ktorý sa tento rok konal na pôde cirkevného zboru Vyšná Slaná, 

pýtali: Človek, kde si? Táto otázka sa niesla celým podujatím, ktoré sa konalo v obklopení 

hrdého Radzimu a majestátnej Stolice, na miestnom futbalovom ihrisku. Pred začiatkom 

služieb Božích  prítomných privítal zástupca dozorcu CZ Vyšná Slaná, Milan Molčan. Na 

službách Božích liturgovali duchovní GES a kázeň bola podaná formou dialógu sestrami 

farárkami Mgr. Martinou Gdovinovou, Mgr. Erikou Sýkorovou, PhD., Mgr. Karmen 

Želinskou a Mgr. Emíliou Velebírovou. Veľmi príjemným spestrením služieb Božích bol 

Posaunenchor z Mníška nad Hnilcom. Nezabudli sme ani na pána  profesora Ondreja Hronca, 

ktorý sa vždy hrdo hlásil ku Gemeru a  bol i dozorcom GES – a tak sme mu venovali minútu 

ticha.  V rámci bohoslužieb boli do rúk seniora GES Mgr. Radovana Gdovina, odovzdané 

„Zákony slávneho Gemerského kontubernia“ z roku 1610, ktoré boli vydané Jurajom 

Thurzom. Po výdatnom občerstvení tela, ktoré pripravili domáci cirkevníci sa začal poobedný 

program, ktorý bol bohatý na slovo, hudbu i zábavu pre deti. Približne dve hodinky 
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v poobednom programe patrili: Podľa Božej mapy – Kika, Klárika a Roman Dovalovci, ktorí 

veriacich potešili piesňami i slovom; veľký úspech mala bublinková šou, mega bublinky, 

ktoré tiež pripravili Dovalovci. V réžii CZ Vyšná Slaná sa deti  mohli vyšantiť i na skákacom 

hrade, zajazdiť si koňoch, maľovalo sa na tvár i učila sa podávať prvá pomoc. Úcta a vďaka 

patrí nášmu Bohu, pretože  bez Jeho požehnania by sme len ťažko organizovali takého 

podujatie, plné dobrého slova, krásnej hudby, slnečného počasia i mierneho dažďa a najmä 

detskej radosti. 

Dňa 1. októbra 2023 (nedeľa) sa v Evanjelickom a. v. chráme Božom v Dobšinej 

konala prehliadka spevokolov Gemerského seniorátu. Tá v rámci vnútromisijných aktivít 

seniorátu absentovala niekoľko rokov, čo bolo spôsobené predovšetkým pandemickými 

opatreniami, ktoré podujatia takého rozsahu nedovoľovali. O to sme ako účinkujúci boli 

radšej, že po niekoľkých rokoch sme mohli opätovne nadviazať na milú tradíciu prehliadok 

spevokolov, ktorú sme na pôde GES predtým mali.  Úvodným pozdravom a biblickým 

zamyslením poslúžil Mgr. Rado Gdovin, miestny zborový farár a senior GES, v ktorom 

okrem iného pripomenul, že v danú nedeľu si evanjelickí veriaci v Dobšinej pripomínajú 543. 

výročie Pamiatky posvätenia chrámu. Tiež zdôraznil, o čom prehliadky spevokolov v podstate 

sú: „prehliadka kresťanských spevokolov nás nabáda k tomu, aby sme nespievali len tak 

hocičo a pred hocikým. Starý latinský imperatív, ktorý nás povzbudzuje k spievaniu: 

„Cantate!“  vychádza zo žalmu 98, 1: Cantate Domino canticum novum! To 

znamená: Spievajte Hospodinovi novú pieseň! Na záver dodal: „dnešná prehliadka 

spevokolov je v prvom rade prehliadka. Nie je to súťaž ani preteky. Áno, niekomu ide lepšie 

to a inému zas horšie niečo iné. V prvom rade však ide o to, aby sme pri speve mali svoje 

srdce. Aby sme aj verili tomu, o čom spievame. Aby nám to bolo blízke. Aby sme s tým boli 

vnútorne stotožnení. A pokiaľ tieto všetky tzv. premenné do seba zapadajú, potom to na speve 

aj cítiť. Cítiť, že sa spieva s nadšením, s radosťou, s presvedčením a od srdca.“ Prehliadky sa 

zúčastnili spevokoly: Slavošovce, Muránska Dlhá Lúka, Rejdová, Pekná dolinka (Mužská 

spevácka skupina z Vlachova), Vyšná Slaná, Agapé Vlachovo + Gočovo, Revúca a Rožňava. 

Príjemné stretnutie obohatili svojím spevom aj Nikoleta Tomesová, Ivan Nemčok, klavír 

Mária Senglerová a husle Ján Budi. Po ukončení prehliadky boli všetci účastní pozvaní na 

občerstevenie, ktoré pripravil domáci dobšinský cirkevný zbor. Avšak samotné podujatie 

pokračovalo ďalej, a síce: koncertom gitaristu a speváka Dušana Havrillu, ktorý koncertuje po 

Slovensku v rámci svojej Katedrála Tour 2023 a ktorý sa nám predstavil počas hodinového 

vystúpenia vlastnou hudobnou tvorbou. Sme radi, že sme mohli prežiť radostný a pokojný čas 
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v súzvuku tónov a akordov na oslavu Pána Boha v akusticky veľmi vydarenom priestore 

dobšinského Božieho chrámu.  

Naše spoločne podujatia sme uzavreli v nedeľu 15.októbra 2023, kedy sa v priestoroch 

Kultúrneho domu v obci Muránska Dlhá Lúka uskutočnilo Seniorátne stretnutie dozorcov a 

presbyterov cirkevných zborov Gemerského seniorátu, ktoré sa na pôde nášho seniorátu už 

dlhší čas teší milej účasti. Na úvod prítomných privítali tak predstavitelia domáceho 

cirkevného zboru ako aj obce Muránska Dlhá Lúka. Po hudobnom pozdrave spevokoku sa 

slova ujala prenášateľka Mgr. Katarína Chmurčiaková, t.č. žijúca v Skalici, avšak pôvodom z 

Gočova, teda z nášho rodného kraja. Za poskytnutie prednášky ako aj prednášateľky 

ďakujeme Edukačno – misijnému centru. Prednášateľka sa prítomným zaujímavým a 

interaktívnym spôsobom snažila poukázať na to, aby presbyterstvo pracovalo a fungovalo 

predovšetkým ako tím, ktorý má spoločné ciele a vízie, nie ako spolok individuálov, v ktorom 

sa každý snaží presadzovať si svoje osobné záujmy. Po samotnej prednáške brat senior GES. 

Mgr. Rado Gdovin prítomným presbyterom a dozorcom ponúkol možnosť obnovenia sľubu, 

ktorými sú dozorcovia i presbyteri uvádzaní do svojich úradov, pričom väčšina prítomných 

túto možnosť aj využila. Hudobným sprievodom nám poslúžil Mgr. Vladimír Vančík, 

zborový farár v CZ Ratkovské Bystré. Ďakujeme týmto CZ Muránska Dlhá Lúka za 

organizáciu a prípravu celého podujatia ako aj za bohaté občerstvenie. Tešíme sa na ďalšie 

vnútromisijné podujatia organizované Vnútromisijným výborom na pôde Gemerského 

seniorátu. 

Drahí bratia, milé sestry! Pán Boh požehnával všetko, čo sme spoločne túžili robiť na 

Jeho chválu. Jemu patrí vďaka, že všetko čo sa dialo, za všetko, čo On sám požehnal viac, ako 

sme si čo i len priali. Naša najväčšia úcta a vďaka patrí predovšetkým Pánu Bohu. On držal 

ochranné ruky nad každým podujatím a otváral srdcia nie len pri prípravách, ale aj pri 

samotných stretnutiach. Vďaka patrí aj všetkým, ktorí mali otvorené srdcia a túžili spoločne 

s nami vnútromisijné podujatia Gemerského seniorátu pripravovať a podporovať. Veríme, že 

nám Pán Boh požehná aj rok 2024 a podujatia nášho seniorátu vkladáme do Jeho svätých rúk. 

 

Mgr. Jana Hrivniaková 

zborová farárka CZ ECAV Štítnik 

administrátorka CZ ECAV Slavošovce  

administrátorka CZ ECAV Čierna Lehota 

predsedkyňa Vnútromisijného výboru GES 


